Республиканский медицинский Библиотечно-информационный центр

ПРОБЛЕМЫ МЕДИЦИНЫ И ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Дайджест

по материалам периодических изданий (печатных и электронных) за период с 3 по 9 апреля 2021 г.

КАЗАНЬ

2021

Организация здравоохранения

В России расширена поддержка для модернизации первичного звена здравоохранения в регионах. Теперь субъекты РФ смогут получить субсидии на покупку зданий или модульных конструкций для строительства таких медучреждений. Об этом сообщается на официальном сайте Правительства РФ.

Вопрос обсуждался на заседании Координационного совета при Кабмине по борьбе с распространением COVID-19.

Расширение мер поддержки, считает Премьер-министр, поможет ускорить возведение новых ФАПов, амбулаторий и поликлиник в регионах. Главное условие для покупки здания под такие цели — оно должно быть построено не более чем пять лет назад.

В ближайшие пять лет на субсидии будет направлено не менее 500 млрд рублей, из которых 90 млрд будут распределены в 2021 году. Планируется, что за год на эти средства будет возведено и реконструировано более 1 тыс. объектов, еще столько же ожидает капремонт. Кроме того, будет приобретено 25 тыс. единиц медоборудования, а также 4 тыс. автомобилей.

Регионы РФ смогут получить субсидии для покупки и строительства зданий поликлиник [Электронный ресурс] // Информационное агентство «Татаринформ».—2021.—7 апреля. — https://www.tatar-inform.ru/news/health/07-04-2021/regiony-rf-smogut-poluchit-subsidii-dlya-pokupki-i-stroitelstva-zdaniy-poliklinik-5817836

В 2020 году в России снизилась смертность от онкологических заболеваний более чем на 1,5%. Об этом 7 апреля рассказал министр здравоохранения РФ Михаил Мурашко.

Мурашко отметил важность того, что места в больницах, предназначенных для онкобольных, не были переквалифицированы для пациентов с COVID-19.

«Онкологическая служба показала снижение смертности от данных видов заболеваний более чем на 1,5%. Для такой тяжелой патологии это хорошие и важные результаты», — заявил министр во время внеочередного XII съезда онкологов и радиологов стран СНГ и Евразии имени Н.Н.Трапезникова.

Днем ранее сообщалось, что в России пройдут испытания препарата «АнтионкоРАН-М», являющегося первым лекарством в мире для генной терапии рака с невирусной системой доставки.

В исследовании нового препарата, производящегося на площадке Центра им. Н.Ф. Гамалеи, смогут принять участие пациенты с раковыми опухолями поздних стадий. Предполагается, что первые клинические испытания первой фазы пройдут летом 2021 года.

В России в 2020 году снизилась смертность от онкозаболеваний [Электронный ресурс] // Известия.—2021.—7 апреля. — https://iz.ru/1147947/2021-04-07/v-rossii-v-2020-godu-snizilas-smertnost-ot-onkozabolevanii

Здравоохранение Республики Татарстан

Сотрудники противотуберкулезного диспансера в Каменке сообщили о ликвидации своей клиники. «Решением чиновников республики Татарстан закрывается самый крупный филиал ГАУЗ «РКПД» — Казанская туберкулезная больница на 201 койку, — говорится в открытом письме медиков. — Закрывают больницу, имеющую вековой опыт борьбы с туберкулезом... В связи с ликвидацией нашей больницы коллектив будет уволен». В письме говорится, что решение о закрытии принято, несмотря на многочисленные обращения пациентов и сотрудников в Минздрав по вопросу острой необходимости в капремонте больницы — здесь его не было более 50 лет.

Авторы обращения упоминают, что били во все колокола, что о плачевном состоянии больницы знал еще экс-министр здравоохранения РТ Адель Вафин (и посещал ее), но мер принято не было. Разработанный в 2019—2020 годах по

распоряжению президента Татарстана Рустама Минниханова проект новой больницы так и не был реализован — стройке помешала пандемия COVID-19.

В письме говорится, что с закрытием «Каменки» без помощи останутся неизлечимые туберкулезные больные в последней — безнадежной стадии. Для них тут работает отделение паллиативной помощи. Медицинский персонал сертифицирован по паллиативной помощи и по работе с наркотическими средствами и психотропными веществами. В связи с ликвидацией больницы полуторамиллионный город окажется без оказания паллиативной туберкулезной помощи».

На месте, в самой больнице, ее сотрудники рассказали, что информацию о грядущем закрытии «Каменки» им сообщили после того, как примерно неделю назад в диспансер с проверкой пришел Роспотребнадзор — и обнаружил нарушения.

Персонал диспансера состоит из 230 работников (два десятка врачей, медсестры, младший и технический персонал), а на лечении находятся около 100 пациентов. Медики изложили две версии относительно судьбы больных и сотрудников.

Представитель администрации заверила, что всех пациентов переведут на свободные койки в другие туберкулезные клиники, в частности на имеющиеся свободные койки в филиал тубдиспансера на улице Прибольничной — в Дербышки, а сотрудников, трудоустроят в других больницах.

Однако работники диспансера, на анонимных условиях рассказали, что многие неизлечимо больные уже написали заявления на долечивание по месту жительства, которого у них де факто нет:

— Среди наших пациентов большинство — асоциальные, у них нет жилья, многие приехали из других регионов — со всей России. Есть из Зеленодольска, Оренбурга... Они попали к нам из социальных приютов, идти, ехать им некуда, в семьях их не ждут. Они не долечиваться отправятся, а бродяжничать. Они будут болтаться по Казани, а это значит, они будут заражать других.

Веские причины опасаться за свою судьбу и у больничного персонала:

- Понятно, что врачей трудоустроят. Но для всех нас в Казани и на Высокой Горе рабочих мест нет. А, значит, нам формально предложат работу в другом районе Татарстана. Мы на переезд в Бугульму, Азнакаево или куда-то еще, где есть туберкулезные больницы, не согласимся не бросать же дома и семьи в Калинино, на Высокой Горе и в Казани. Мы останемся без работы, а у многих до пенсии несколько месяцев или год-два.
- Вопрос о закрытии противотуберкулезного диспансера в Каменке не решен, и о закрытии в данный момент речи не идет, сообщили в пресс-службе Минздрава РТ. В данный момент решается вопрос о строительстве нового корпуса туберкулезного диспансера в Дербышках, в медицинском городке на улице Прибольничной.

Менее двух недель назад — 23 марта, во Всемирный день борьбы с туберкулезом Роспотребнадзор РТ отчитывался о результатах борьбы с туберкулезом в республике (и отметил, что связанные с пандемией COVID-19 меры способствовали снижению заболеваемости в 2020 году по сравнению с предыдущим на целых 19%). При этом выяснилось, что 64% заболевших — городские жители. Если после закрытия «Каменки» ее бездомные пациенты ринутся в Казань, заболевших горожан станет намного больше.

Серова. И. «Туберкулезные больные будут болтаться по Казани» [Электронный ресурс] / И.Серова // Реальное время. —2021. — 6 апреля. — https://realnoevremya.ru/articles/208545-kamenka-ugrozhaet-kazani-nashestviemtuberkuleza

Татарстанские психиатры-наркологи поучаствовали во всероссийской научно-практической конференции «Коморбидные состояния в психиатрии и наркологии», посвященной 40-летию наркологической службы Чеченской Республики.

Всего в мероприятии приняли участие свыше 200 человек — ведущие наркологи и психиатры России и гости из стран Восточной Европы и ближнего зарубежья. Из Татарстана пригласили главного психиатра-нарколога Минздрава

PT Резеду Хаеву, главного врача Республиканского наркологического диспансера Татарстана Ильгиза Ахметзянова и глав филиалов наркодиспансера.

«Конференция посвящена 40-летнему юбилею наркологической службы Чеченской Республики. Программа конференции включает обсуждение наиболее актуальных проблем диагностики и терапии психических и наркологических расстройств, коморбидных состояний, вопросов междисциплинарного взаимодействия специалистов. Мероприятие проходит в теплой, дружественной, гостеприимной обстановке», — передали в пресс-службе слова главного психиатра-нарколога РТ.

На конференции выступили директор Департамента общественного здоровья, коммуникаций и экспертной деятельности Министерства здравоохранения России Людмила Летникова, главный внештатный психиатрнарколог Минздрава России и Департамента здравоохранения города Москвы Евгений Брюн и другие специалисты.

Киселева, Э. Психиатры-наркологи Татарстана обменялись врачебным опытом с коллегами из Чечни [Электронный ресурс] / Э.Киселева // Информационное агентство «Татар-информ».—2021.—9 апреля. — https://www.tatar-inform.ru/news/health/09-04-2021/psihiatry-i-narkologi-tatarstana-obmenyalis-vrachebnym-opytom-s-kollegami-iz-chechni-5818575

В Казани запускают проект Общероссийского народного фронта «Летай со мной». По нему дети с ДЦП смогут заниматься аэродинамической гимнастикой в аэротрубе.

8 апреля прошло утверждение команды, которая будет ответственна за реализацию проекта, их представила оператор проекта ОНФ «Летай со мной», мама ребенка с ДЦП Екатерина Иноземцева. В нем уже участвуют Москва, Санкт-Петербург, Челябинск и Ульяновск. Казань станет пятым пилотным городом.

Екатерина Иноземцева рассказала, что этот проект рассчитан на детей с детским церебральным параличом в возрасте от пяти до 14 лет. Первая группа будет состоять из 30 детей с ДЦП, они будут заниматься год.

Проект поддержали Фонд президентских грантов и Роскосмос. Важно, что перед аэротрубой дети проходят обязательную подготовку.

Оператором проекта по организации занятий и отбору детей в РТ стал Благотворительный фонд «Сила в детях» и его учредитель Адель Загретдинов. Также нашли в городе и аэротрубу, которая готова принимать особенных детей. Они смогут заниматься в будни и незагруженное время, чтобы стоимость была минимальной.

Руководитель Главного бюро медико-социальной экспертизы по Татарстану Ригель Низамов рассказал, что в республике 721 ребенок болен ДЦП, в 80% случаев это малыши в возрасте до трех лет. Врач признал, что количество детей с ДЦП в республике только растет. В бюро проект поддержали и пообещали помочь с набором детей в группу, ведь у такой терапии немало противопоказаний.

Уполномоченный по правам ребенка в РТ Ирина Волынец добавила, что этот проект может рассчитывать на Татарстан. Детский омбудсмен взяла на себя взаимодействие с детскими домами, ведь нередко именно там воспитываются ребята с таким диагнозом.

Заместитель министра труда, занятости и социальной защиты Татарстана Адель Мубаракшин попросил уделить особое внимание безопасности реабилитации детей в аэротрубе.

«В республике есть способы поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций — это грантовая помощь Кабинета Министров Республики Татарстан. Мы можем рекомендовать нескольким некоммерческим организациям, в том числе фонду «Сила в детях», многополярно зайти на этот грантовый конкурс, потому что в 2021 году он будет софинансироваться с Фондом Президентских грантов. То есть сумма, которая выделяется на ребенка, умножается на два благодаря фонду», — предложил замминистра.

Екатерина Иноземцева отметила, что в этом грантовом конкурсе обязательно примет за проект благотворительная участие ответственная организация республики. Вообще «Летай со мной» надеется, что полеты в республике получится проводить как комплексную социальную реабилитацию по спортивно-физической адаптации и реабилитации за счет региона.

«Когда Бюро медико-социальной экспертизы на момент освидетельствования ребенка и получения справки об инвалидности, а также формировании индивидуальной программы реабилитации вносит рекомендации заниматься спортом, когда это вносится, то ребенок имеет право, которое финансируется за счет государства. Тогда ребенок может заниматься, выбрать занятие по аэродинамической гимнастике, и это будет за счет Минтруда по субсидии», — объяснила благотворитель.

Киселева, Э. Благотворители Казани ищут средства на реабилитацию детей с ДЦП в аэротрубе [Электронный ресурс] / Э.Киселева // Информационное агентство «Татар-информ».—2021.—8 апреля. — https://www.tatar-inform.ru/news/health/08-04-2021/blagotvoriteli-kazani-ischut-sredstva-na-reabilitatsiyu-detey-s-dtsp-v-aerotrube-5818349

Китай передал инфекционной больнице Набережных Челнов 810 защитных костюмов, 480 пар защитных очков и 960 медицинских респираторов в знак поддержки и солидарности в борьбе с пандемией.

Генеральный консул Китайской Народной Республики в Казани У Инцинь отметил, что Татарстан добился больших успехов в борьбе с пандемией, ведь среди регионов России в республике сравнительно небольшое количество заболевших. По словам У Инциня, вместе мы сможем победить пандемию коронавирусной инфекции.

У Инцинь пояснил, что помощь направили именно в Челны, потому что именно там располагается крупное производство и технопарк Haier, где работают китайские менеджеры и много жителей Автограда.

Заместитель министра здравоохранения РТ Фарида Яркаева поблагодарила консульство за оказанную помощь.

«Несмотря на то, что у нас, в Республике Татарстан, с первых дней пандемии было налажено производство и масок, и респираторов, и защитных костюмов на нескольких предприятиях, и на сегодняшний день мы этого недостатка не ощущаем, у нас все есть в достаточном количестве, тем не менее

этот акт доброй воли в знак наших добрососедских, давних отношений Российской Федерации и Китайской Народной Республики и в целом, и в частности, добрых взаимоотношений в Республике Татарстан, в том числе в области медицины», — отметила замминистра.

Главный врач Набережночелнинской инфекционной больницы Ришат Нугманова отметил, что с каждым днем количество пациентов снижается, сейчас их меньше ста человек, в клинике трудится 349 сотрудников.

«От помощи мы никогда не отказываемся, это все своевременно, это нужно. Защита персонала — это первостепенная задача, поэтому мы очень рады, что нам оказали такую помощь. Дефицита СИЗов не было, мы были полностью обеспечены, но помощь нам тоже нужна», — отметил главврач.

Киселёва, Э. Китай передал инфекционной больнице Челнов 2 тыс. средств индивидуальной защиты [Электронный ресурс] / Э.Киселёва // Информационное агентство «Татар-информ».—2021.—8 апреля. —https://www.tatar-inform.ru/news/health/08-04-2021/kitay-peredal-infektsionnoy-bolnitse-chelnov-2-tys-sredstv-individualnoy-zaschity-5818267

В Татарстане за сутки зарегистрировали 34 новых случаев заражения коронавирусом COVID-19. Об этом на пресс-конференции в ИА «Татар-информ» рассказала заместитель руководителя Управления Роспотребнадзора по РТ Любовь Авдонина.

По словам заместителя главного санитарного врача РТ, за сутки специалисты провели 7,8 тыс. тестов на COVID-19, всего исследование прошли более 2,2 млн татарстанцев.

Под наблюдением остаются 3296 жителей республики с подозрением на COVID-19 или контактных с больными.

Заместитель министра здравоохранения РТ Владимир Жаворонков добавил, что от коронавируса вылечились свыше 16,8 тыс. жителей республики, из них 55— за последние сутки.

Киселева, Э. Еще 34 татарстанца заразились коронавирусом [Электронный ресурс] / Э.Киселева // Информационное агентство «Татар-информ».—2021.—9 апреля. — https://www.tatar-inform.ru/news/health/09-04-2021/esche-34-tatarstantsa-zarazilis-koronavirusom-5818457